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Frau Bürgermeisterin Montag, 10. September 2018 
Christa Schuppler 
Gemeinde Wilnsdorf 
Marktplatz 1 
57234 Wilnsdorf 
 

Anfrage der Fraktionen Bürger für Wilnsdorf und FDP sowie Wilnsdorfer 
Parteiunabhängige nach § 17 der Geschäftsordnung 

 
 
Sehr geehrte Frau Bürgermeisterin, 

über die  gebrochene Trinkwasserleitung im Ortsteil Obersdorf und deren 

Schadensbeseitigung wurde auch in den heimischen Medien intensiv berichtet. 

Augenscheinlich hat das Krisenmanagement der Gemeinde gut funktioniert.  

Nachdenklich macht unsere Fraktionen aber eine der Presse zu entnehmende 

Stellungnahme der Bürgermeisterin Schuppler in der SZ vom 4.08.2018. Darin wird bei 

den Bürgern um Verständnis für Rohrbrüche gebeten, da in der Gemeinde viele alte 

Wasserleitungen liegen und jederzeit mit einem ähnlichen Szenario wie in Obersdorf zu 

rechnen sei. 

Wörtlich: „Die Gemeinde nutzt  jede Chance, die Leitungen zu erneuern und investiert hier 

jedes Jahr hohe Summen. Aber vor dem Risiko, dass es nochmals zu Rohrbrüchen 

kommt, sind wir nicht gefeit. Im gesamten Gemeindegebiet liegen noch viele alte 

Leitungen.“  

Diese Aussage spricht leider nicht für ein planvolles Vorgehen in dieser Frage, sondern 

vermittelt den Eindruck, daß Vieles dem Zufall überlassen wird und man nach dem Motto 

handelt: Wenn etwas akut defekt ist, wird es möglichst schnell repariert. Ansonsten warten 

wir ab, was auf uns zukommt. 

Den Wirtschaftsplänen der Wasserversorgung der Gemeindewerke ist zu entnehmen, 

dass planmäßig tatsächlich nicht unerhebliche Beträge für die Instandsetzung Jahr für 

Jahr in das Wassernetz der Gemeinde fließen sollen. Deshalb verwundert uns diese 

Aussage und es stellen sich uns folgende Fragen: 

 

1) Seit Jahren weichen die Planzahlen der Investitionen von den tatsächlichen 

investierten Beträgen ab. Für 2016 waren zum Beispiel Investitionen in Höhe von 

1.459 T€ vorgesehen, tatsächlich umgesetzt wurden aber nur 659 T€. Auch im 
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Vorjahr 2015 wurden von den geplanten Investitionen von 1.632 T€ nur 661 T€ 

realisiert. Ähnliche Abweichungen wurden auch in den anderen Jahren festgestellt. 

Welche Gründe gibt es hierfür und wann werden die fehlenden Investitionen 

nachgeholt? 

 

 

2) Welche Kriterien werden für die erforderlichen Instandsetzungsmaßnahmen zu 

Grunde gelegt?  

 

3) Welche Rolle spielt hierbei das Alter der Leitungen, durchzuführende 

Straßensanierungsmaßnahmen oder Erschließungsmaßnahmen? Wie werden in 

diesem Kontext die Prioritäten in der Planung und Abwicklung gesetzt?  

 

4) Welche Kriterien verbergen sich hinter ihrer Aussage: „Die Gemeinde nutzt jede 

Chance, die Leitungen zu erneuern…“?  

 

 
 

Die Fraktionsvorsitzenden  

Andreas Klein    Annemarie Bender   

BfW u FDP-Fraktion    WPU-Fraktion 

 


